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INSTRUGOES GERAIS

o Quando for permitido abrir o caderno, verifique se
esta completo ou se apresenta imperfeicdes graficas
que possam gerar dividas. Se isso ocorrer, solicite ou-
tro caderno de provas ao fiscal de sala.

o Este caderno contém uma prova objetiva, com 40 ques-
toes que apresentam quatro alternativas de resposta,
das quais apenas uma é a correta.

Responda as questoes no caderno de provas e marque,
no Cartao-Resposta, as letras correspondentes as res-
postas assinaladas no caderno de provas.

« No cartio, as respostas devem ser marcadas com cane-
ta esferografica de tinta AZUL ou PRETA, dentro dos
seus limites e sem rasuras.

O Cartao-Resposta da prova objetiva é personalizado e
ndao havera substituicdo, em caso de erro. Ao recebé-lo,
verifique se seus dados estao impressos corretamente;
se houver erros, notifique o fiscal de sala.

O tempo de durag¢io das provas é de 3 horas, a partir do
sinal de inicio, ja incluidos nesse tempo a abertura do
pacote de provas, a distribuicao do material, a leitura
dos avisos e a marcacdo do Cartdo-Resposta.

Vocé devera permanecer na sala por, no minimo, 1
hora apds o inicio das provas e s6 podera levar este
caderno durante os tltimos 30 minutos que antecedem
o final estipulado para a prova.

Reserve, no minimo, os 20 minutos finais para o pre-
enchimento do Cartdo-Resposta. Ndo serd concedido
tempo adicional para completar o seu preenchimento.

Os 03 (trés) ultimos candidatos deverdo permanecer
na sala de provas e serdo liberados, apenas, apds o ul-
timo candidato entregar o seu cartdo resposta e os trés
assinarem o relatdrio de sala.

Ao terminar, devolva ao aplicador, separadamente, o
Caderno de Provas e o Cartao-Resposta.
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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO I
RECOMECE

“Quando a vida bater forte e sua alma sangrar,
Quando esse mundo pesado lhe ferir, lhe esmagar...
E hora do recomeco. Recomece a LUTAR.

Quando tudo for escuro e nada iluminar,
Quando tudo for incerto e vocé sé duvidar...
E hora do recomeco. Recomece a ACREDITAR.

Quando a estrada for longa e seu corpo fraquejar,
Quando nao houver caminho nem um lugar pra chegar...
E hora do recomeco. Recomece a CAMINHAR.”

]

E preciso de um final pra poder recomegar,

Como é preciso cair pra poder se levantar.

Nem sempre engatar a ré significa voltar.

Remarque aquele encontro, reconquiste um amor,
Retina quem lhe quer bem, reconforte um sofredor,
Reanime quem ta triste e reaprenda na dor.

Recomece, se refaca, relembre o que foi bom,
Reconstrua cada sonho, redescubra algum dom,
Reaprenda quando errar, rebole quando dangar,
E se um dia, 14 na frente, a vida der uma ré,
Recupere sua fé e RECOMECE novamente.

(Disponivel em: culturagenial.com/poemas-braulio
-bessa.com/.Adaptado. Acesso em: 20 fev. 2024).

QUESTAO 01

Analisando a forma de organizagao do texto, po-
de-se dizer que ele se enquadra na chamada literatura de
cordel. A tipologia textual de base desse texto é:

A () injuntiva.
B ( ) narrativa.
C () descritiva.
D () dissertativa.

QUESTAO 02

Nas quatro primeiras estrofes do texto ha repeti-
¢do do vocabulo “quando”. Em todas as ocorréncias esse
vocabulo tem a funcdo de:

A () pronome relativo.

B ( ) conjun¢io subordinativa temporal.
C () advérbio interrogativo de tempo.
D () advérbio relativo de tempo.

QUESTAO 03

Considerando o modo verbal recorrente e a lin-
guagem conotativa, marque a alternativa que apresenta
as fungdes de linguagem predominantes nesse texto:

A () fatica e referencial.
B ( ) conativa e informativa.
C () poética e apelativa.
D () metalinguistica e fatica.

QUESTAO 04

Analise os versos: “Quando a vida bater forte e sua
alma sangrar”; “Quando esse mundo pesado lhe ferir, lhe
esmagar...”; “Quando tudo for escuro e nada iluminar,”;
“Quando tudo for incerto e vocé s6 duvidar...”. Marque a
alternativa que apresenta a figura de linguagem presente

Nnesses versos:

A () zeugma.

B () hipérbole.
C () metonimia.
D ( ) anéfora.
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TEXTO Il

Respeitador do trabalho alheio, como todo o tra-
balhador honesto, mas sem confundir esse respeito com
a condescendéncia camaradeira, estreme de animosida-
des pessoais ou de emulagdes profissionais, com o mini-
mo dos infaliveis preconceitos literarios ou com a forga
de os dominar, desconfiado de sistemas e assertos cate-
goricos, suficientemente instruido nas cousas literarias e
uma visao propria, talvez demasiadamente pessoal, mas
por isso mesmo interessante da vida, ninguém mais do
que ele podia ter sido o critico cuja falta lastimou como
um dos maiores males da nossa literatura. Em compen-
sa¢ao deixou-lhe um incomparavel modelo numa obra
de criagdo que ficara como o mais perfeito exemplar do
nosso engenho nesse dominio.

(VERISSIMO, José. Histéria da Literatura Brasileira.
5 .ed. Rio de Janeiro, José Olympio, 1964.

QUESTAO 05

Segundo Luiz Antonio Marcuschi “Os textos situ-
am-se em dominios discursivos que produzem contextos
e situagdes para as praticas sociodiscursivas caracteris-
ticas. Os dominios discursivos sao uma esfera da vida
social ou institucional na qual se dao praticas que orga-
nizam formas de comunicagdo e respectivas estratégias
de compreensdo”. Assim, é correto afirmar que o texto
acima pertence ao dominio discursivo:

A () académico.
B () juridico.

C () publicitario.
D () jornalistico.

QUESTAO 06

O texto acima é um fragmento de um género tex-
tual, critica literaria, escrito por José Verissimo. Analise
a linguagem empregada pelo Autor e marque a classe de
palavras cujo papel foi relevante nessa critica:

A () conjungio.
B () adjetivo.

C () verbo.

D ( ) substantivo.

QUESTAO 07

Considere o fragmento: “..condescendéncia ca-
maradeira, estreme de animosidades pessoais ...". Mar-
que a alternativa que apresenta o processo de formagao
da palavra “animosidades” :

«

A () derivagdo prefixal e sufixal.
B () derivagdo parassintética.

C () composigdo por justaposigao.
D () composi¢do por aglutinagao.

TEXTO 1l
O Direito ao esperneio

Se essas entidades médicas tencionam continuar
correndo atras de direitos que ndo tém, obcecadas pela
ideia de prejudicar outras categorias, é problema delas.
Afinal, o direito ao esperneio, ou “jus esperandi”, como
se diz popularmente, ndo depende de formalismos para
ser exercitado. Este Conselho s6 se permite chamar sua
atengdo para o fato de que esgrimir contra moinhos de
vento, no melhor estilo quixotesco, nao é exatamente a
atitude mais adequada para representantes de uma eli-
te profissional tao respeitada e conscia de sua posicao,
como é o caso dos médicos.

(Disponivel em: http://www?2.jornaldotocantins.com.br/
02set.2004/colunas/tendéncias/gilbertolinhares.
Adaptado. Acesso em:18 fev. 2024)

QUESTAO 08
Analise o texto “O Direito ao esperneio” e marque
a alternativa que apresenta sua principal tematica:

A () O texto faz uma critica aos médicos por reivindi-
carem direitos que nao possuem.

B () O texto critica a postura dos médicos por se senti-
rem superiores aos outros.

C () O Autor acredita que os médicos nao devem fazer
nenhum tipo de reivindicagao.

D () O Autor afirma que a postura da classe médica
sempre prejudica outras categorias.
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QUESTAO 09

Analise a construgao linguistica do texto “O Di-
reito ao esperneio” e marque a alternativa que apresenta
o tipo de intertextualidade presente nele:

A () parddia.
B () parafrase.
C () citacdo.
D () alusao.

QUESTAO 10

Considere os fragmentos: “Se essas entidades mé-
dicas tencionam...” ; ...”nao depende de formalismos para
ser exercitado...”. Os vocabulos “Se” e “para” estabelecem,
respectivamente entre as oragoes, relagoes de:

A () comparagio e proporgao.
B () condicio e finalidade.

C () comparagao e causa.

D () tempo e consequéncia.
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MATEMATICA

QUESTAO 11

A tabela abaixo representa dados numéricos de al-
guns produtos e o valor da média aritmética desses nu-
meros.

A 50
B 60
C 40
D X
Média Aritmética 50

Qual o valor da medida x?

A () 70.
B() 60.
C () 50.
D () 4o0.

QUESTAO 12

A soma dos quadrados de trés nameros é igual a
205. A razdo entre o maior nimero e o menor é 12/5e a
razao entre o maior numero e o numero intermedidrio é
2. Qual o valor do nimero maior?

A() 14
B() 12
C () 10.
D() 8.

QUESTAO 13

Uma urna contém 100 bolas, sendo 30 azuis, 20 ver-
des, 10 rosas e as restantes vermelhas. Qual a probabili-
dade de retirar uma bola que nao seja vermelha?

A () 60%.
B () 50%.
C( )40%.
D () 30%.

QUESTAO 14
Qual é a soma dos trés numeros inteiros positivos
consecutivos x, y e z que satisfazem a relagio x* + y* = z*?

A () 10.
B()1L
C()I12.
D()13.

QUESTAO 15

Um numero elevado a quarta poténcia e somado
com seu quadrado resulta 2. Qual é o numero de solu-
coes reais para esta equagdo?

=W

o0 %>
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CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTAO 16

Considerando os dados mais recentes forneci-
dos pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica
(IBGE), a respeito do Municipio de Campo Alegre de
Goids, assinale a alternativa CORRETA:

A () A populagdo do Municipio de Campo Alegre de
Goids, segundo o tltimo censo (2022), é superior
a 10.000 (dez mil) habitantes.

B( ) A maior parte do PIB (Produto Interno Bruto) do
Municipio de Campo Alegre de Goias, é oriunda da
agropecuaria.

C () Ataxa de escolariza¢do de 6 a 14 anos de idade no
Municipio de Campo Alegre de Goias é inferior a
90% (noventa por cento).

D () Em 2021, o salario médio mensal no Municipio de
Campo Alegre de Goias era de 1 salario minimo,
e a propor¢ao de pessoas ocupadas em relagao a
populagéo total era inferior a 10% (dez por cento).

QUESTAO 17

Considerando os aspectos histdricos da criagdo e
formac¢ao do Municipio de Campo Alegre de Goias, assi-
nale a alternativa INCORRETA:

A () O municipio de Campo Alegre de Goids nasceu
de um pouso de boiadeiros, denominado Calaga e
pertencia a cidade de Catalao em 1833.

B ( ) Campo Alegre de Goias foi elevado a categoria de
Municipio em 1° de janeiro de 1992.

C () Em divisao territorial atual, o Municipio de Cam-
po Alegre de Goias é constituido do distrito-sede.

D () Distrito criado com a denominagdo de Campo
Alegre, era subordinado ao municipio de Ipameri.

QUESTAO 18

Maria Aparecida, servidora publica municipal de
Campo Alegre de Goias, ocupante de cargo efetivo, foi
aposentada por invalidez aos 30 (trinta) anos de idade.
Apos 02 (dois anos) de sua aposentadoria, em nova ava-
liagao pela Junta Médica Oficial, os motivos determinan-
tes da aposentadoria foram declarados insubsistentes, e
Maria Aparecida deverd retornar a atividade. Segundo as
disposi¢oes do Estatuto dos Servidores do Municipio de
Campo Alegre de Goids, o retorno de Maria Aparecida
ao servigo publico dar-se-a por:

A () Reconducio.
B ( ) Reintegracao.
C () Reversao.

D () Readaptagao.

QUESTAO 19

Considerando as disposi¢oes da Lei Organica do
Municipio de Campo Alegre de Goias, qual das alterna-
tivas abaixo NAO se encaixa nas hipéteses de dispensa
de licitagdo, para o caso de aliena¢do de bens imoveis
Municipais para 6rgaos da administragdo direta e enti-
dades autarquicas e fundacionais:

A () Doagéo, permitida exclusivamente para outro 6r-
gao da Administragdo Publica, de qualquer esfera
do governo.

B () Dagdo em pagamento.

C () Locagao, em qualquer hipétese, para outro 6rgao
da Administracao Publica.

D () Venda a outro 6rgio ou entidade da Administra-
¢ao Publica, de qualquer esfera do governo.

QUESTAO 20

Leia o texto a seguir:

No inicio da nossa histdria, apesar de pequenas,
as safras eram sempre motivo de festa e de alegria garan-
tindo grande fartura na mesa do povo campoalegrense.
Nao se produzia muito no municipio, porque o cerrado
era considerado para muitas pessoas como terra impro-
dutiva. Com o passar dos anos, pessoas de outros estados
comegaram a chegar na nossa cidade como os gauchos,
0S paranaenses, 0s paulistas, 0Ss mineiros e outros.

https://campoalegre.go.gov.br/historia/

Sobre os primoérdios da agricultura do municipio,
leia os itens a seguir:

1. A capina da ro¢a com enxadas e o plantio era feito com
a plantadeira.

2. O controle de pragas ou doengas era feito através da
medicina popular e benzigdes.

3. A colheita se fazia com o cutelo e a foice e o transpor-
te era feito em carros de boi e carrocas.

4. O armazenamento dos graos era feito em tuias, paidis
ou dentro das proprias casas.

Estao corretos:

A( )le2.
B()1,2e3.
C()2,3e4.
D( )3ed4.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21

A Lei Federal 12.651/2012 que dispde sobre a
protecao da vegetagao nativa estabelece que as areas de
Reserva Legal em uma propriedade ou posse rural tem
como fungdo assegurar o uso econémico de modo sus-
tentavel dos recursos naturais do imovel rural, auxilian-
do na conservagdo e reabilitacao dos processos ecologi-
cos, conservando a biodiversidade e abrigando a fauna
silvestre e a flora nativa. Segundo a referida Lei, todo
imdvel rural deve manter drea com cobertura de vege-
tagdo nativa, a titulo de Reserva Legal, sendo que um
imdvel rural situado no Estado de Goids deve ter como
Reserva Legal um percentual minimo de:

A () 50% da 4rea do imdvel.
B ( ) 35% da drea do imével.
C( ) 20% da area do imdvel.
D ( ) 15% da 4rea do imdvel.

QUESTAO 22

O eucalipto tem sido muito utilizado em planta¢des
comerciais para uso de madeira, existindo varias espé-
cies que podem ser usadas em diferentes condigdes am-
bientais e para diversas finalidades além da exploragdo
da madeira. Do ponto de vista botanico, as espécies do
género Eucalyptus sdo pertencentes a uma determinada
familia botanica que agrega caracteristicas comuns as
espécies. Analise as alternativas abaixo e marque a fami-
lia botanica na qual pertence o género Eucalyptus:

A () Familia Myrtaceae.
B ( ) Familia Solanaceae.
C () Familia Poacaeae.

D ( ) Familia Arecaceae.

QUESTAO 23

A deficiéncia mineral no solo, pode comprometer
o crescimento adequado de espécies florestais arboreas
plantadas, onde cada nutriente possui fungdes metabd-
licas e/ou estruturais na planta. O nitrogénio, por exem-
plo, é um macronutriente essencial para o crescimento e
desenvolvimento vegetal e sua caréncia pode ser muitas
vezes observada visualmente nas folhas. Entre as alter-
nativas apresentadas, marque aquela que corresponde a
um sintoma da deficiéncia de nitrogénio em plantas.

A () Arroxeamento das folhas mais velhas.

B ( ) Necrose dos bordos das folhas mais novas.
C () Clorose generalizada das folhas mais velhas.
D () Clorose internerval das folhas mais novas.

QUESTAO 24

Em uma mata riparia de uma determinada pro-
priedade rural, podem ser encontradas populacdes de
diferentes espécies convivendo no mesmo local, muitas
delas interagindo entre si. Na ecologia a defini¢ao que
melhor se adequa a descricdo feita anteriormente que
corresponde a “populacoes de diferentes espécies convi-
vendo no mesmo local, muitas delas interagindo entre
si.”, seria o de:

A () Bioma.

B ( ) Biosfera.

C () Ecétono.

D ( ) Comunidade.

QUESTAO 25

Em florestas nativas, a dendrometria é importante
para o conhecimento e levantamento de dados flores-
tais, permitindo o uso racional das florestas nativas, bem
como seu manejo sustentavel. Um dos equipamentos uti-
lizados em levantamento de dados florestais é a verruma
ou trado de Haglof. A verruma de Haglof tem a finalida-
de de (marque a tnica alternativa correta):

A () Mensurar a distancia fixa entre as arvores, impor-
tante para a determina¢ao da densidade florestal.

B ( ) Determinar a idade aproximada de uma éarvore,
bem como detectar ataque de pragas e doengas no
caule.

C () Auxiliar na navegacdo, localizacdo, servindo de
apoio ao inventario florestal na elaboragdao de ma-
pas fitossocioldgicos.

D ( ) Mensurar o volume da madeira através da cuba-
gem, sem a necessidade de derrubar as arvores.

QUESTAO 26

Existem diferentes técnicas de conservagdo do solo
que sdo eficazes no controle da erosdo, sendo uma delas
a técnica de terraceamento, que dependendo das con-
dicoes de determinada drea, deve ser recomendado na
implantagdo de florestas. Analise atentamente as alter-
nativas abaixo e marque aquele que representa a princi-
pal vantagem da construgdo de terragos em uma area de
declive:

A () Promove uma diminuic¢do da declividade da area
em varios tabuleiros, aumentando a infiltracdo da
agua da chuva.

B ( ) Promove o seccionamento da area reduzindo o
comprimento das rampas, diminuindo a veloci-
dade de escoamento superficial da 4gua da chuva.

C () Promove a cobertura do solo, diminuindo os im-
pactos provocados pela dgua da chuva no solo.

D () Promove o aumento da matéria organica do solo e
consequentemente dos agregados do solo, dificul-
tando ao processo erosivo.
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QUESTAO 27

No Estado de Goias a Lei No 18.104, de 18 de julho
de 2013, dispoe sobre a protecao da vegetagdo nativa e
institui a nova Politica Florestal do Estado de Goias. Na
referida Lei, as dreas rurais consolidadas rurais sdo aque-
las com ocupagdo antrdpica preexistente a 22 de julho de
2008, com edificagdes, benfeitorias ou atividades agros-
silvipastoris. Sobre as Areas Consolidadas de Preserva-
¢do Permanente, marque a tnica alternativa correta:

A () E permitido o plantio intercalado de espécies le-
nhosas, perenes ou de ciclo longo, exéticas com
nativas de ocorréncia regional, em até 50% (cin-
quenta por cento) da drea total a ser recomposta.

B () E proibida a continuidade das atividades agrossil-
vipastoris, de ecoturismo e de turismo rural em
areas rurais consolidadas até 22 de julho de 2008.

C () Em areas consolidadas as dreas de prote¢cdo am-
biental ao longo dos rios, as chamadas Areas de
Preservagdo Permanente devem ter no minimo
uma faixa de 30 metros de largura em cada mar-
gem, independente da drea do imével rural.

D () Para a recuperagio de areas consolidadas em Are-
as de Preservagdo Permanente no caso de peque-
nas propriedades com até 10ha, é permitido a re-
composicao vegetal com espécies exdticas, desde
que sejam frutiferas.

QUESTAO 28

O Sistema Nacional de Unidades de Conservagdo
foi instituido pela Lei No 9.985, de 18 de julho de 2000.
Entre as categorias de Unidade de Conservagao estdo os
grupos de Unidades de Uso Sustentavel como a Flores-
ta Nacional. Entre as alternativas apresentadas abaixo,
marque aquela que representa a definigdo de Floresta
Nacional segundo a Lei.

A () E uma 4rea florestal utilizada por populacdes ex-
trativistas tradicionais, que tem na atividade ex-
trativista e agricultura de subsisténcia o seu meio
de vida, tendo como objetivos basicos proteger os
meios de vida e a cultura dessas populagdes, as-
segurando sua sobrevivéncia de forma parcimo-
niosa dessas popula¢des e 0 manejo sustentavel da
floresta.

B () E uma érea florestal natural em que vivem popu-
lagoes locais tradicionais, cujas vidas estao alicer-
¢adas na explora¢do dos recursos naturais dessas
areas de forma sustentavel e que exercem papel
fundamental na prote¢do da natureza e na manu-
tencdo da diversidade biologica das dreas ocupa-
das.

C () E uma érea florestal cujo objetivo é a preservagio
da fauna e flora e o conjunto bioldgico existente
sem nenhuma interferéncia humana, sendo per-
mitida a recuperacgao de areas degradadas e ecos-
sistemas alterados para preservar o equilibrio na-
tural, a biodiversidade e suas relagdes ecoldgicas,
ndo sendo permitida a visitagao.

D ( )E uma 4drea com cobertura florestal de espécies
predominantemente nativas e tem como objeti-
vo bésico o uso multiplo sustentavel dos recursos
florestais e a pesquisa cientifica, com énfase em
métodos para exploragao sustentavel de florestas
nativas.

QUESTAO 29

Um adubo para plantio de espécies florestais apre-
sentava em seu rotulo a seguinte composi¢do: N-P-K +
Micronutrientes: Cu-Mn-Zn-B. Analise atentamente as
alternativas que se seguem e marque a unica correta em

relacdo aos nutrientes apresentados na embalagem do
adubo.

A () Nitrogénio, potassio, cromo, calcio, zirconio, ba-
rio.

B () Nitrogénio, fdsforo, cadmio, cromo, manganés,
zircbnio, boro.

C () Nitrogénio, fésforo, potassio, cobre, manganés,
zinco, boro.

D ( ) Nitrogénio, potassio, cadmio, cobre, manganés,
zirconio, bario.

QUESTAO 30
Analise atentamente as proposicoes apresentadas
abaixo.

I. O desbaste é uma operagdo necessaria para que os
troncos das plantas crescam sem nos, garantindo uma
melhor qualidade da madeira.

II. A desrama é uma opera¢ao necessaria em plantios flo-
restais que visa diminuir o nimero de plantas em cada
talhdo favorecendo o aumento em espessura das plantas
remanescentes.

III. O coroamento é uma atividade que visa a limpeza do
terreno entre as linhas de plantio, retirando as plantas
daninhas e permitindo o maior crescimento das mudas
plantadas.

Marque entre as alternativas a unica verdadeira.

A () Somente I esté correta.

B ( ) Somente I e II estdo corretas.
C () Somente II e III estdo corretas.
D ( ) Somente III esta correta.
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QUESTAO 31

Analise atentamente as proposicoes apresentadas
na questdo que tratam do manejo de espécies florestais e
marque a unica alternativa correta:

A () No plantio de raizes nuas, as mudas sao extraidas
diretamente do canteiro, dispensando a embala-
gem e a repicagem com vantagem do menor custo
de produgio.

B ( ) O manejo da rebrota do eucalipto ¢ basicamente
a utilizacdo dos brotos produzidos apos a colheita
para produzir novas mudas e planta-las no local
com a vantagem de se ter maior crescimento das
mudas produzidas desta forma.

C () Em cultivos florestais o controle de formigas cor-
tadeiras é feito somente antes do plantio, sendo
que posteriormente ao plantio o monitoramento e
controle ndo é necessario, pois devido ao porte das
mudas, nao existe o ataque de formigas.

D () A recomendagdo de adubagdo e calagem para es-
pécies florestais é sempre fixa, diferentemente das
culturas anuais, nio necessitando de se fazer a
analise de solo para fazer a recomendagao.

QUESTAO 32

A polinizagdo de muitas espécies florestais como o
eucalipto, sdo realizadas através do auxilio de insetos e
em outras como o pinus, a polinizagdo ocorre por meio
do vento. Marque entre as alternativas abaixo, a deno-
minagdo do tipo de polinizagdo realizada por insetos e
pelo vento.

A () Insetos-mastofilia; vento-autofilia.
B ( ) Insetos-anemofilia; vento-entomofilia
C () Insetos-entomofilia; vento-anemofilia.
D ( ) Insetos-mastofilia; vento-autofilia.

QUESTAO 33

Em ambientes florestais é comum o ataque de inse-
tos nas diversas partes de uma planta, existindo especial
preocupagao com os insetos xiléfagos que podem causar
grandes prejuizos em plantios comerciais. Um inseto xi-
léfago seria um inseto:

A () Capaz de causar prejuizos por se alimentar das fo-
lhas e impedir a fotossintese.

B () Capaz de causar prejuizos por atacar os brotos dos
ramos mais novos, causando ramificac¢do do tron-
co.

C () Capazde causar prejuizos por disseminar doengas
que sdo carregadas de uma regido para outra.

D () Capaz de causar prejuizos por se alimentar de ma-
deira, causando deterioragdo do caule.

QUESTAO 34

Durante o processo de licenciamento ambiental, as
audiéncias publicas se constituem no principal mecanis-
mo de participagdo que garante a participagdo popular
na discussdo sobre a aprovacgdo de atividades e empre-
endimentos potencialmente impactantes. Normalmente
quando necessaria, a audiéncia publica ocorre em qual
fase do licenciamento ambiental:

A () Licenga prévia.

B () Licenca de instala¢éo.
C () Licenca de operagao.
D ( ) Licenca de renovacio.

QUESTAO 35

Atualmente muitas empresas tém adotado o sis-
tema de gestao ambiental (SGA) em suas rotinas, redu-
zindo os impactos ambientais de suas atividades sobre o
meio ambiente com vantagens ambientais para a empre-
sa e para a sociedade. Existe norma que é a responsavel
por regulamentar o sistema, estabelecendo os requisitos
de implementacdo e operagdo. Analise atentamente as
alternativas apresentadas abaixo e marque aquela que
define a norma técnica que especifica os requisitos para
um sistema de gestdo ambiental que uma organizagdo
pode usar para aumentar seu desempenho ambiental-
ABNT-Sistemas de gestdo ambiental — Requisitos com
orientagdes para uso:

A () ABNT-ISO 9001.

B ( ) ABNT-ISO 14001.
C () ABNT-ISO 17020.
D ( ) ABNT-ISO 10015.

QUESTAO 36

E muito comum o ataque de pragas e doengas em
plantios comerciais de espécies florestais, causando pre-
juizos para as plantas e consequentemente para a produ-
¢do. Entre as pragas que atacam as espécies florestais esta
a Sarcina violascens, conhecida como mariposa violacea,
apresentando grande importancia econdmica em areas
plantadas com eucalipto, causando redu¢ao na area fo-
liar devido ao consumo das folhas pelas lagartas. A ma-
riposa violacea (Sarcina violascens) é pertencente a qual
grupo de insetos (marque abaixo a alternativa correta):

A () Lepidoptera.
B () Coleoptera.
C () Diptera.

D () Neuroptera.
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QUESTAO 37

Uma doenga desconhecida atacou uma é4rea com
plantio de mogno africano cujo objetivo era a produgédo
de madeira para serraria. Um engenheiro florestal cole-
tou amostras das folhas e encaminhou para analise em
laboratério. Ao analisar as estruturas do agente causador
da doenga, foi detectado que ele apresentava hifas fila-
mentosas, células eucariotas, parede celular de quitina
e glicogénio como material de reserva. Por meio das ca-
racteristicas apresentadas o agente causador da doenga é:

A () Uma bactéria.

B () Um protozoario.
C () Um fungo.

D () Uma planta.

QUESTAO 38

Em uma floresta natural existe uma dinamica po-
pulacional dentro da comunidade que pode ser alterada
por fatores diversos, como a queda de arvores devido a
uma ventania, abrindo uma clareira na floresta. Nesta
condigao de disturbio, existe uma rapida ocupagao por
diferentes espécies que se estabelecem nestes espacos
antes fechados e depois do distdrbio, abertos. Essas es-
pécies que rapidamente ocupam essas areas abertas na
floresta apds um disturbio como exemplificado, sdo cha-
madas de:

A () Espécies climax.

B () Espécies pioneiras.

C () Espécies secundarias.
D () Espécies recalcitrantes.

QUESTAO 39

Arvores de pinus apresentam em suas raizes, uma
associagdo com fungos denominada micorriza, no qual
a planta fornece nutrientes organicos para o fungo e em
contrapartida o fungo ajuda a planta na absor¢do de
agua e alguns nutrientes minerais, sendo uma associa-
¢do benéfica para ambas as espécies.

Uma relagdo simbiotica onde as duas espécies sdo
beneficiadas na relagio é denominada de:

A () Parasitismo.
B ( ) Amensalismo.
C () Comensalismo.
D ( ) Mutualismo.

QUESTAO 40

Presenca de nos e entrends, fototropismo positivo,
geotropismo negativo e presenca de gemas vegetativas.
Em uma planta essas caracteristicas sao pertencentes
(marque a alternativa correta):

A () A raiz.
B( ) Ao caule.
C( ) A folha.
D ( ) Ao fruto.
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RASCUNHO DO CARTAO-RESPOSTA
O preenchimento deste rascunho nao é obrigatério.

NAO DESTAQUE ESTE RASCUNHO!

01 02 03 04 05
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Este rascunho nao tem valor legal. Transcreva as respostas no Cartao-Resposta Personalizado.
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